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Tornatanitást az inasisKolállban!
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A Népszava műit vasárnapi számában irtunk 
a tanuló ifjúság testi neveléséről. Fölsoroltuk ez 
alkalommal a főváros közoktatási tanácsának 
mindazon intézményéig amelyek a tanuló ifjú­
ság testedzésével kapcsolatosak. Ez alkalommal 
a tanuló ifjúság azon rétegéről kívánunk szólni, 
amelyet eddig ilyen tekintetben teljesen elha­
nyagoltak. Az iparostanoncokról van ez alka­
lommal szó. Több mint százezer inasgyerek van 
ebben az országban, Budapesten egymagában 
több, mint tízezer. Ez a sok ezer fiú, a legfejlo- 
désképesebb korban, teljesen nélkülöz minden 
ternaoktatást és testedzést. A tanoncok közis­
merten rossz élelmezése, nyomorúságos lakó­
helyeik és a határtalan kizsákmányolás szinte 
erkölcsi kötelességévé teszi a főváros tanácsá­
nak, hogy az ip&rostanoncok rendszeres test­
nevelésének kérdésével sürgősen foglalkozzék. 
Sok-sok ezer inasgyereknek talán megmentője 
lehetne az, ha rendszeres testinevelésben lenne 
részük. Éppen abban a korban nem törődik 
senki sem a tanoncfink testi nevelésével, ami­
kor egy kicsiny iparkodással csodákat lehetne 
művelni a fiukkal. A mai esti tanoncoktatás 
olyan tantárgyakkal is terheli a tanulót, 
amelyre az életben bizony vajmi kevés szük­
ségük lesz. De ha ebben a dicsőséges társada­
lomban nem igen törődnek a sok ezer iparos- 
tanuló testi nevelésével, annál inkább töreked­
nek oda, hogy az elsatnyult testben, az érintet­
len tiszta gondolkodásmódot is elsorvasszák. 
Csernoeh, az újdonsült hercegprimás, már el­
árulta a napokban szive vágyát. A főváros ta­
nácsának néhány tagjával folytatott beszélge­
tésben megemlítette, hogy égetően sürgős kér­
dés a tanoncok hitoktatása és a főváros, mint 
gavallér kegyur, mielőbb oldja meg a tanoncok 
hittani oktatásának ügyét. Kétségtelen dolog, 
hogy a főváros nem fog késni ennek az óhaj­
tásba foglalt parancsnak végrehajtásával. Való­
színű, hogy a tanoncok előbb megtanulnak 
imádkozni, mint úszni. Pedig a vizben az úszás­
sal messzebbre jutnának, mint az imádsággal. 
Tornával nem fogják a fiuk gyönge gerincét 
erősíteni, de az imádkozás görnyedő, alázatos 
Jánosokat fog nevelni belőlük. Vasárnapon­
ként, az erdő és a mező friss levegője helyett, 
a dohos templomlevegőben fogják sorvasztani 
a keskeny, gyönge gyermektüdőket. Az egyház 
résen áll. Messzire nyúló karjaival a mi vérünk­
ből való proletárgyerekek után kapkod. A val­
lásoktatás, az imádkozíaíás gyávává %s aláza­
tosan görnyedővé neveli az iparositjuságot. Ne­
künk pedig erős gerincű, bátor tekintetű önér­
zetes, a maguk erejében és nem földöntúli erők­
ben bizó emberek kellenek, A kutyául táplált, 
ronda vackokon háló, szabályozatlan munka­
idejű tanoncok kicsinyke, megmaradt életener­
giáját papi butítással akarják elrabolni. Erre 
csak egy válaszunk lehet: a tanoncok vallási 
elbutitását nem tűrjük! Követeljük a tanonc­
iskolái tornaoktatást!
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